
Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή

Στο πρόσφατο συνέδριο της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) οι
μαχόμενοι νοσοκομειακοί γιατροί επέβαλαν ανατροπή των συσχετισμών και έστειλαν στην μειοψηφία το
μπλοκ των συνδικαλιστικών ηγεσιών Μετώπου (ΣΥΡΙΖΑ) – ΔΗΚΝΙ (ΝΔ) – ΠΑΣΚ (ΠΑΣΟΚ). Αυτό το μπλοκ που
τα τελευταία χρόνια είχε μοιράσει τις καρέκλες στο προεδρείο της ομοσπονδίας, ψήφιζε από κοινού όλες
τις σοβαρές αποφάσεις και είχε μετατρέψει την ΟΕΝΓΕ σε παράρτημα του υπουργείου Υγείας.

Η ανατροπή αυτή των συσχετισμών ήταν αποτέλεσμα της κατάστασης που βιώνει καθημερινά η μεγάλη
πλειοψηφία των νοσοκομειακών γιατρών – ειδικευόμενων, επικουρικών επιμελητών και ειδικευμένων ΕΣΥ –
λόγω της καταστροφικής πολιτικής του μαύρου μετώπου κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ – μνημονιακών
κυβερνήσεων. Ήταν αποτέλεσμα των αγωνιστικών κινητοποιήσεων που διεκδικούν από την μία
επιστημονική – επαγγελματική αξιοπρέπεια για τους υγειονομικούς και από την άλλη δωρεάν – δημόσια –
ισότιμη – καθολική – σύγχρονη – υψηλού επιπέδου περίθαλψη για όλον τον πληθυσμό. Ήταν έκφραση
αποδοκιμασίας για τα «έργα και τις ημέρες» της «αγαστής συνεργασίας» των ηγεσιών Μετώπου – ΔΗΚΝΙ
– ΠΑΣΚ στην ΟΕΝΓΕ.

Το συνέδριο της ΟΕΝΓΕ (8-10/4/2016) καταψήφισε τον απολογισμό της πλειοψηφίας του προηγούμενου ΓΣ
(Γενικού Συμβουλίου) ο οποίος είχε συνταχτεί από Μέτωπο – ΔΗΚΝΙ – ΠΑΣΚ και στις αρχαιρεσίες για το νέο
ΓΣ ανέδειξε 1η δύναμη την ΔΗΠΑΚ (53 ψήφοι συνέδρων, 7 έδρες) και 2η δύναμη με μικρή διαφορά το
Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή (52 ψήφοι, 7 έδρες) ενώ κατέστησε μειοψηφία στο συνέδριο και στο νέο
ΓΣ το μπλοκ Μέτωπο – ΔΗΚΝΙ – Συμπαράταξη (ΠΑΣΚ) με 7 + 4 + 2 = 13 έδρες.

Θέση μας είναι πως αυτή η ανατροπή που εκφράστηκε στο συνέδριο πρέπει να καταγραφτεί
στην εκλογή ΕΓ (Εκτελεστικής Γραμματείας) από το νέο ΓΣ την 1/6/2016 αλλά και ακολούθως
στην εκλογή προεδρείου από την νέα ΕΓ.

1. Αναγνωρίζουμε – ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΑΠΟ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ – πως
αφού η ΔΗΠΑΚ ήταν 1η δύναμη στο συνέδριο (έστω και με 1 ψήφο συνέδρου διαφορά από
εμάς) θα πρέπει να πάρει την ένατη έδρα της ΕΓ που «περισσεύει» από τα υπόλοιπα, και θεωρούμε
πως οι ΑΣΤΕΙΟΤΗΤΕΣ που εκφράστηκαν στην προηγούμενη συνεδρίαση από τη ηγεσία του Μετώπου περί
«κληρώσεων», «δικαστικών προσφυγών» κλπ δεν είναι παρά ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑΤΙΚΗ προσπάθεια να
ξαναγυρίσουν από το παράθυρο στο … «τιμόνι» της ΟΕΝΓΕ αυτοί τους οποίους οι νοσοκομειακοί γιατροί
έδιωξαν από την πόρτα με την ψήφο τους. Η δίκαιη κατανομή εδρών στην νέα ΕΓ που αποτυπώνει
δημοκρατικά τους συσχετισμούς όπως εκφράστηκαν στο συνέδριο & στο νέο ΓΣ είναι: ΔΗΠΑΚ 3 έδρες,
Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή 2 έδρες, Μέτωπο 2 έδρες, ΔΗΚΝΙ 1 έδρα, Συμπαράταξη 1 έδρα.

Στην (μυστική) ψηφοφορία για την εκλογή ΕΓ από το ΓΣ θα ενεργήσουμε προς αυτήν την
κατεύθυνση, δηλαδή θα δώσουμε 1 ψήφο από τις 7 που διαθέτουμε στην ΔΗΠΑΚ, και το
δηλώνουμε δημόσια και προκαταβολικά.

2. Εφόσον προκύψει αυτός ο συσχετισμός στην νέα ΕΓ (ο οποίος αντικατοπτρίζει τον συσχετισμό που
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επέβαλαν στο συνέδριο οι ίδιοι οι συνάδελφοι με την ψήφο τους), εμμένουμε όσον αφορά την εκλογή
προεδρείου από την νέα ΕΓ στην άποψη πως σε αυτό το νέο προεδρείο ΔΕΝ πρέπει να έχει θέση το
μπλοκ των ηγεσιών Μέτωπο – ΔΗΚΝΙ – Συμπαράταξη (ΠΑΣΚ). Έτσι θα δοθεί το μήνυμα στις
χιλιάδες μαχόμενους νοσοκομειακούς γιατρούς όλης της χώρας πως κάτι αλλάζει επιτέλους στην ΟΕΝΓΕ,
και εκτιμάμε πως αυτή η εξέλιξη θα δράσει ευνοϊκά για εκείνο που έχει την πραγματική αξία, δηλαδή για
την αυτενεργό συμμετοχή των συναδέλφων στις διαδικασίες βάσης – στις γενικές συνελεύσεις Ενώσεων
και νοσοκομείων, στην αυτόνομη συλλογική αγωνιστική δράση των ειδικευόμενων – καθώς και στην
παραπέρα αγωνιστική ενεργοποίηση της μεγάλης πλειοψηφίας των νοσοκομειακών γιατρών στο
υγειονομικό και γενικότερα στο λαϊκό κίνημα.

Διευκρινίζουμε άλλη μια φορά πως η θέση μας αυτή ΔΕΝ σημαίνει «προγραμματικό προεδρείο»
Ενωτικού Κινήματος για την Ανατροπή μαζί με την ΔΗΠΑΚ. Νομίζουμε πως ΔΕΝ υπάρχουν οι
προϋποθέσεις για αυτό. Οι διαφωνίες μες με την ΔΗΠΑΚ είναι πολύ σημαντικές, γι αυτό άλλωστε αν και
από κοινού καταψηφίσαμε στο συνέδριο τον απολογισμό του απερχόμενου ΓΣ, ΔΕΝ προτείναμε κοινό
σχέδιο απόφασης. Ενδεικτικά αναφέρουμε μερικές (υπάρχουν και πολλές άλλες, εξίσου σοβαρές) : 1) για
μας είναι ΥΠΕΡΩΡΙΜΟ το διεκδικητικό αίτημα για ΡΗΞΗ με το μαύρο μέτωπο κεφαλαίου – ευρωζώνης – ΕΕ
– μνημονιακών κυβερνήσεων, 2) εμείς ΔΕΝ συμφωνούμε με γενικές επικλήσεις περί «ενότητας του
κλάδου», αφού με το μεγαλοδιευθυντικό – μεγαλοκαθηγητικό κατεστημένο της διαφθοράς και της
διαπλοκής όχι μόνο κανενός είδους «ενότητα» δεν θέλουμε, αλλά είμαστε σε ανοιχτό «εμφύλιο» πόλεμο,
3) για μας η αυτοτελής αγωνιστική δράση των ειδικευόμενων με μορφές οργάνωσης (συνελεύσεις και
συλλόγους ειδικευόμενων) και μορφές πάλης (επισχέσεις χωρίς προσωπικό ασφαλείας) όχι μόνο
«διασπαστικές» και «επικίνδυνες» δεν είναι, αλλά αντίθετα είναι προωθητικές για το νοσοκομειακό
κίνημα.

Αν η ΔΗΠΑΚ επιμείνει στην αντίληψη περί «αναλογικού αντιπροσωπευτικού» προεδρείου (με την οποία
διαφωνούμε για τους λόγους που έχουμε εξηγήσει), τότε:

Θα ψηφίσουμε για τις 2 πρώτες θέσεις του προεδρείου (δηλαδή για πρόεδρο από την ΔΗΠΑΚ
και για ΓΓ από το Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή), καθώς όσον αφορά τις 2 πρώτες θέσεις
του προεδρείου η στάση αυτή ταυτίζεται και με την δική μας πρόταση.

Δεν θα ψηφίσουμε εκπρόσωπο από Μέτωπο – ΔΗΚΝΙ – Συμπαράταξη για καμία θέση στο
προεδρείο. Συνεπώς, αν η ΔΗΠΑΚ επιμείνει σε λογική «αναλογικού αντιπροσωπευτικού» για τις
υπόλοιπες θέσεις του προεδρείου, θα ψηφίσουμε σε αυτές λευκό.

Η δημόσια αυτή ανακοίνωση υπακούει στην λογική μας για το μαζικό κίνημα:

• Απόλυτη προτεραιότητα η συμμετοχή σε μαζικές διαδικασίες βάσης, σε γενικές συνελεύσεις,
από τα κάτω όλες οι σημαντικές αποφάσεις.

• Όσον αφορά τα εκλεγμένα όργανα, απόλυτη διαφάνεια – κανένα παζάρι – καμιά συναλλαγή –
όλα στο φως – όλα δημόσια – όλα ξεκάθαρα.


